Конспект организованной образовательной деятельности по познавательному развитию в старшей группе
Воспитатель: Пантелеенко Нина Николаевна

Тема. Макет разноцветной пустыни Гоаб
Цель. Создание условий для развития познавательной активности  у детей старшей группы в процессе изготовления макета пустыни.
Задачи:
1. создать условия для проявления поисково - исследовательской  деятельности в процессе изготовления макета (познавательное  развитие)
2. обеспечить условия для развития практических  умений при обследовании и преобразовании различных материалов (познавательное  развитие) 
3. создать условия для речевого развития, умения чётко формулировать свои мысли ( речевое развитие)
4. стимулировать детей к совместному решению творческих задач (социально-коммуникативное развитие)
5. обеспечить условия для развития самостоятельности (социально-коммуникативное развитие)  

6. способствовать развитию навыков взаимодействия, умения договариваться, выслушивать друг друга (социально-коммуникативное развитие)
Организация детских видов деятельностей:
1. познавательная
2. исследовательская
3. коммуникативная 
4. двигательная.
Материал:  
Макет с пирамидами, кактусами, пальмами. Тарелочки с манкой, молотыми сухарями, ложечки, тёрки, пинцеты, камешки, цветной мел. Животные. 
Ход образовательной деятельности

	Этап образовательной деятельности
	Организация рабочего пространства
	Деятельность взрослого
	Деятельность детей
	Психолого-педагогические условия/ Условия социальной ситуации развития

	Вводный организационный этап

	   Дети сидят в кругу. 
	Воспитатель: К районной выставке детского творчества нам поручили сделать макет разноцветной пустыни Гоаб. Мы уже начали его изготавливать. Будем доделывать макет?  
	Дети общаются с воспитателем
	Условия для стимулирования речевой  активности



	Основной этап
	
	- Что уже сделано?
- А чего в пустыне много? 

- Значит, для нашего макета нужен песок, чтобы сделать холмы и дюны? 

- Где можно взять песок?

- Сейчас зима, песок на улице замёрз. Чем его можно заменить? 
- В пустыне Гоаб все холмы и дюны разноцветные. Что нам делать? 

- Как вы думаете, окрасится ли манка и сухари цветным мелом?  

- Как это сделать? 
	- Пирамиды, кактусы, пальмы.
- песка 

Предположения детей 

Предлагают различные материалы
Обсуждают различные способы изготовления.
 
	Условия для выражения детьми своих мыслей.

Условия для принятия решения.
Условия для  стимулирования  речевой активности.

Условия для исследовательской деятельности.

	
	На столах находится  материалы  для проведения исследования 


	-на столах стоят тарелочки с манкой и сухарями. Потрогайте, какие они на ощупь: мягкие или колючие?   
Посмотрите, какие крупинки у манки и у сухарей. Крупные или мелкие?

- Отметим в таблице результат исследования. 
- А сейчас натрите мел на тёрке и смешайте с манкой или сухарями. 

Пока дети выполняют задание, читаю  стихотворение «Оазис» 

« Вы знаете, что даже в пустыне, всегда есть глубоко под землёю вода. 

И если вы воду найдёте в пустыне, 

В ней вырастут пальмы, арбузы и дыни. 

Ведь там где вода – появляется сразу 

Зелёный оазис, прекрасный оазис. 

 И ваши увидев счастливые лица,

 в ветвях зачирикают яркие птицы, 

В воде будут плавать весёлые рыбы, 

А люди за это вам скажут спасибо.» 
Натираю голубой мел, смешиваю с сухарями, помещаю на макет. 
- Делаем вывод: манка и сухари окрашиваются цветным тёртым мелом.
Отмечаем это в таблице.
	Дети проходят к столу, берут тарелочки, мелки, тёрки. 
Исследуют свойства

Натирают мел, смешивают с манкой и сухарями.

	Условия для выражения детьми своих мыслей.

Условия для развития речевой активности.

Условия для взаимодействия детей друг с другом.



	
	
	- на столе ещё есть камешки. Можно ли их окрасить тёртым мелом, чтобы использовать для нашего макета? Возьмите пинцетом камешек и проведите эксперимент. 
- Делаем вывод: камешки не окрасились тёртым мелом. 
- Значит, твёрдые материалы не окрашиваются, а сыпучие – окрашиваются натёртым цветным мелом. 
	Дети проводят исследование 
	Условия для взаимодействия детей друг с другом.

Условия для проявления поисковой активности.

Условия для развития самостоятельности и инициативы

	
	
	У кого готов материал, можно высыпать на макет в специальный круг. Проверьте, может ли манка и сухари сыпаться тонкой струйкой?   

Отметим в таблице результат исследования
Воспитатель оказывает консультативную помощь в процессе деятельности.
	Дети высыпают готовый окрашенный материал. 
Делают вывод: манка может сыпаться тонкой струйкой, если сыпать медленно.

	Условия для развития самостоятельности и инициативы

Условия для развития творческих способностей, воображения


	Рефлексивно-оценочный этап.
	Дети располагаются вокруг макета.
	Воспитатель: мы выполнили данное нам поручение – сделать макет пустыни?  Что мы для этого сделали? 
- С каким материалом было интересно работать?
- Что было трудно? Что интересно?
- Что вас больше всего удивило? 

- Что вам понравилось сегодня больше всего? 
- Макет готов. Теперь сюда можно поместить животных, которые могут жить в пустыне.
	Дети делятся своими впечатлениями о проделанной работе
. Дети выбирают животных и помещают их на макет.
	Условия для стимулирования и  развития речевой активности.

Условия для взаимодействия детей друг с другом. 

Условия для выражения детьми своих мыслей.


Рассказ. В океане есть большие острова, строителями которых являются маленькие существа, чей размер не превышает булавочную головку, - это полипы. Они строят маленькие ячейки – чашечки. Чашечка к чашечке и  появляются коралловые рифы, которые напоминают необыкновенный лес сказочно королевства. Они похожи на ёлочки, колючие кусты, грибы, гигантские цветы, деревья, спирали, вееры. У полипов мягкое тело, поэтому они строят прочные известковые домики. Когда одно поколение полипов умирает, эти домики – панцири надстраиваются другими полипами, и так в течение столетий образуются коралловые рифы, которые являются результатом титанической, созидательной работы несчётного числа полипов. 

Лабиринты коралловых джунглей для обитающих в них животных тоже, что и леса для зайцев, лис, медведей. Они находят в них убежище, здесь они выводят потомство, кормятся и защищаются от врагов. Не удивительно, что на коралловых рифах обосновались сотни и тысячи видов животных. Большинство из них одеты в яркие разноцветные наряды – под стать самим кораллам. Кого тут только не встретишь! Губки, медузы, моллюски, морские лилии, ежи, звёзды. А сколько здесь рыб! Среди них много мелких и абсолютно миролюбивых, но рядом с ними, бок о бок, живут хищник – акулы, мурены, морские окуни. Полипы живут в тёплых тропических водах, поэтому и кораллы надо искать там. Это тёплые воды Австралии, Коралловое море, Красное море, воды Тихого океана. Для процветания кораллового леса необходима очень солёная, прозрачная, чистая и тёплая вода.      

Конспект организованной образовательной деятельности  в старшей группе
Воспитатель: Пантелеенко Нина Николаевна
Тема. Волшебный коралл

Цель. Создание условий для развития творческих способностей у детей старшей группы в процессе изготовления коралла

Задачи:
1. создать условия для проявления творческих способностей в процессе изготовления коралла (художественно-эстетическое развитие)

2. обеспечить условия для совершенствования  умений использования нетрадиционных техник и способов изготовления поделок (художественно-эстетическое развитие) 

3. создать условия для речевого развития, умения чётко формулировать свои мысли речевое развитие)

4. стимулировать детей к совместному решению творческих задач (социально-коммуникативное развитие)

5. обеспечить условия для развития самостоятельности (социально-коммуникативное развитие)  

6. способствовать развитию навыков взаимодействия, умения договариваться, выслушивать друг друга (социально-коммуникативное развитие)

Конспект организованной образовательной деятельности  в старшей группе
Воспитатель: Пантелеенко Нина Николаевна
Тема. Волшебный коралл

Цель. Создание условий для развития творческих способностей у детей старшей группы в процессе изготовления коралла

Задачи:
1. создать условия для проявления творческих способностей в процессе изготовления коралла (художественно-эстетическое развитие)

2. обеспечить условия для совершенствования  умений использования нетрадиционных техник и способов изготовления поделок (художественно-эстетическое развитие) 

3. создать условия для речевого развития, умения чётко формулировать свои мысли речевое развитие)

4. стимулировать детей к совместному решению творческих задач (социально-коммуникативное развитие)

5. обеспечить условия для развития самостоятельности (социально-коммуникативное развитие)  

6. способствовать развитию навыков взаимодействия, умения договариваться, выслушивать друг друга (социально-коммуникативное развитие)
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